

致 社會福利、房屋及發展規劃委員會  
羅曉楓主席：

## 建議全方位改善大埔區公立醫療系統及配套設施

近年大埔區隨著不少大型公共屋邨及屋苑落成，大埔區居住人口已超過 32 萬，而根據統計處最新數據，大埔區 65 歲以上人口按年增加 8.99%，增幅排名僅次北區，位列全港第二。居民對大埔區公立醫療服務需求十分殷切，有不少居民均表示區內醫療配套設施仍有改善空間，我們整合具體意見及建議如下：

1. 大埔賽馬會診所候診區環境一直為居民詬病，候診區人數眾多，卻只提供數個帳篷，居民輪候時仍飽受日曬雨淋之苦。為此，我們建議政府積極考慮在候診區加建上蓋，以改善候診區環境。

2. 政府早前已規劃於大埔前賽馬會游泳池計劃興建「地區康健中心」，當完成後就會將現時在王少清診所的母嬰健康院及長者健康中心遷到新中心。鑑於王少清診所啟用多年，設施開始老化，我們建議，應藉此機會重建王少清診所，並增建一所「地區康健中心」，地盡其用，為基層長者提供更多醫療設施及服務。

3. 現時政府公營牙科服務嚴重不足，不少長者需在半夜輪候。政府如何加強基層牙科服務。就短期而言，是否有措施改善輪籌安排？

4. 那打素醫院內科病床使用率長期超過 100%，近年來大埔有不少的新屋邨/屋苑及鄉郊發展，人口急劇增加。雖然那打素醫院已有擴建計劃，但政府是否可以将擴建計劃提早展開，以應對新增人口？

5. 不少市民反映，大埔區公營夜間門診服務不足，政府是否可加強這方面的服務？

6. 不少市民反映，大埔區有關兒童體能智力測驗中心的服務不足，輪候時間非常長，如使用私營服務則費用十分昂貴。政府是否可增撥資源，加強兒童體能智力測驗中心的服務名額，讓有需要的兒童能早日得到適當的跟進？

我們建議將上述議題列入7月5日社會福利、房屋及發展規劃委員會會議中詳加討論，冀秘書處跟進。

提議人：胡綽謙



---

和議人：黃碧嬌 陳博智 梅少峰  
李文傑 黃偉懂 李細燕  
梅政雄 溫官球 陳子健  
麥成灝

2024年6月14日